

第四届中日产业创新发展交流会暨青岛经开区合作援建伙伴对接活动举行

## 推进中日间创新合作 促进科技经济深度融合

孙永红致辞 高善武出席

□记者 刘腾 报道

**本报讯** 11月1日上午,第四届中日产业创新发展交流会暨青岛经济技术开发区合作援建伙伴对接活动在西海岸新区举行。市委常委、西海岸新区工委书记孙永红出席并致辞,西海岸新区工委副书记、青岛自贸片区管委主任高善武出席。

孙永红在致辞中说,本次活动是深入学习贯彻中共二十届三中全会精神和习近平主席关于对外开放重要论述的生动实践,是深化中日合作、东西协作的具体行动。日本是西海岸新区重要的贸易伙伴。近年来,伊藤忠、住友商事、欧力士等世界500强日资企业相继落户,613家日资企业在新区累计投资66.1亿美元,是新区建设发展的重要参与者、支持者、

受益者。青岛经济技术开发区拥有中日两国节能环保领域唯一的国家级示范区中日(青岛)地方发展合作示范区,当前正聚力发展节能环保产业,兼顾发展新型显示、集成电路、新能源新材料、生命健康等产业,诚挚邀请各位嘉宾与新区深化合作、各位企业家来新区投资兴业。我们将全力提供最好服务、最优政策、最佳保障,让更多产业创新成果在这片热土上落地生根、开花结果,携手共创美好未来。

商务部投资促进事务局副局长俞子荣,日本驻青总领馆首席领事吉田智久美出席活动并致辞。本次活动由商务部投资促进事务局、青岛经济技术开发区共同举办,旨在推进中日间创新合作,推动科技同经济深度融

合,加强创新成果共享。现场发布了《中日产业创新发展倡议》,青岛经济技术开发区作园区推介,来自日本贸易振兴机构北京代表处、欧力士(中国)实业控股有限公司、海信视像科技股份有限公司相关负责人围绕“中日合作”作主旨演讲;举行了中日产业创新发展对话,与会嘉宾围绕“中日新型显示和节能环保产业的创与合”主题,分别从技术创新与节能潜力、应用场景与节能环保等方向展开讨论;兰州开发区、明水开发区、五家渠开发区、吉隆边合区、高唐开发区等青岛经开区援建伙伴上台推介。

会前,与会嘉宾还实地调研了山东港口青岛港全自动化集装箱码头、上汽通用五菱青岛分公司、科大讯飞未来港等重点企业发展情况。

## 安企兴业 共筑家园 青岛自贸片区举办 企业家日主题活动

高善武出席

□记者 刘腾 报道

**本报讯** 11月1日是2024年“青岛企业家日”,青岛自贸片区举办“安企兴业 共筑家园”企业家日主题活动。西海岸新区工委副书记、青岛自贸片区管委主任高善武出席并致辞。

高善武在致辞中说,青岛自贸片区获批五年来,广大企业用实际行动诠释着创新发展的责任与担当,一串串亮眼的数字背后镌刻着企业家们的拼搏创新精神,企业领头人用拼搏书写着企业高质量发展,成为建设更高水平自贸试验区的“坚定合伙人”。青岛自贸片区将进一步研究推出优化营商环境一揽子措施,千方百计帮助企业解决实际困难,为企业发展搭建更加广阔的舞台,持续营造尊重企业家、理解企业家、支持企业家的良好氛围,让企业家更安心、更放心、更舒心。

活动中,部分企业代表分享了在青岛自贸片区生活、兴业等经历。片区有关部门负责人介绍了(下转第二版)



习近平新时代中国特色社会主义思想指引下

大省挑大梁·深化改革

## “潮汐摊点”为流动摊贩“安家”

西海岸新区试点设置8处“邻舍集”惠农便民摊点,有效疏导规范农产品占道经营问题,让城市“烟火气”充满“文明味”

□记者 李涛 报道

**本报讯** 近日,位于西海岸新区大旭山路、新华路等道路上的8处“邻舍集”农产品自产自销潮汐惠农便民摊点投入试运行。当地的农户们纷纷在规划好的位置摆摊售卖自家的瓜果蔬菜,买菜的居民熙熙攘攘地穿梭其中,一片热闹景象。

应季瓜果蔬菜无序占道经营既影响环境卫生,还存在交通安全隐患。如何既让居民能在“家门口”买到新鲜瓜果蔬菜,又让农户们安心合法地摆摊,还不给环境秩序“添堵”?为解决这一难题,西海岸新区综合行政执法局在广泛征求群众意见的基础上,联合相关街道进行会议商讨,决定开展惠农便民摊点试点工作。

自9月份以来,该局会同长江路街道、珠海街道先后在大旭山路、新华路等路段选取了8处闲置场地,陆续设立了“邻舍集”惠农便民摊点,预计可容纳130余个摊位。

“邻舍集”的名字来自新区当地的一句方言“邻舍己”,形容邻居之间互相亲近、互相包容,也寄予了新区城市管理者、农产品摊贩、周边居民如同邻居一般相亲相爱的美好期待。“邻舍集”惠农便民摊



市民在“邻舍集”惠农便民摊点购买瓜果蔬菜。

点的设置坚持“因地制宜、规范有序、公平普惠、惠农便民”的原则,明确设置范围、时间范围、准入范围和场地要求。从试点运行情况看,集市内“一人一摊”,市民群众驻足谈价选购,执法人员时刻叮嘱摊主自觉遵守秩序、文明规范经营,基本达到了预期效果,满足了农产品销售和市民消费的“双向需求”,有效疏导规范农产品占道经营问题,让城市“烟火气”充满“文明味”。

近年来,区综合行政执法局始终践行“执法为民”工作理念,把民生放在心上,坚持在破解顽瘴痼疾上务实“求解”,在办好民生实事上精细“绣花”。下一步,在试点探索成熟的基础上,区综合行政执法局将会同属地镇街选取更多适宜点位,推行“邻舍集”惠农便民摊点,惠及更多农民、更多市民,把“邻舍集”打造成为新区的一张温情名片,打造治理占道经营问题的新经验、新样板。

## 新区举行2024年度 森林火灾应急 综合实战演练

王清源出席

□记者 刘腾 报道

**本报讯** 11月1日下午,西海岸新区举行2024年度森林火灾应急综合实战演练。西海岸新区工委副书记、区长王清源出席。

实战演练指挥部设在城市云脑中心一楼指挥大厅,实战演练现场设在灵山卫街道开山股份经济合作社,双方通过音视频直播方式对演练活动进行指挥调度。

此次演练紧贴当前森林防火严峻形势,以小珠山发生森林火情为模拟背景,采取多队伍、多科目、多类型协同联动的方式,坚持立足实际、紧贴实战、以练为主、以演促练的原则,采取信息化支撑、可视化指挥和“陆空协同作战”相结合的演练方式,全程重点围绕应急响应、队伍集结、火场侦察、陆空协同等10个科目展开,充分模拟了实际火情下的应急(下转第二版)

今日导读

黄岛公安分局——

### 深耕生态警务 守护绿水青山

4版